

最高法发文保护民间金融创新 打击非法集资

八举措支持民营企业拓宽融资渠道

记者24日从最高人民法院获悉,最高法近日发布了《关于依法审理和执行民事商事案件 保障民间投资健康发展的通知》,为民间投资健康发展提供司法保障,平等保护非公有制经济。

据介绍,通知共八条,对涉民间投资民事商事案件审理和执行的理念和原则进行了全面规范,如依法妥善审理融资纠纷案件,缓解融资难、融资贵问题。依法支持民营企业多渠道融资,正确认定新型担保合同的法律效力,依法保护民间金融创新,依法打击非法集资犯罪。

保护合法借贷 依法打击非法集资犯罪

在“依法妥善审理融资纠纷案件”方面,《通知》明确:依法审理涉及非公有制经济主体的金融借款、融资租赁、民间借贷等案件,依法支持非公有制经济主体多渠道融资。

同时,根据物权法定原则的最新发展,正确认定新型担保合同的法律效力,助力提升非公有制经济主体的融资担保能力。

此外,正确理解和适用《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》,在统一规范的金融体制改革范围内,依法保护民间金融创新,促进民间资本的有序流动,缓解中小微企业融资困难的问题。

《通知》还明确,严格执行借贷利率的司法保护标准,对商业银行、典当公司、小额贷款公司等以利息以外的不合理收费变相收取的高息不予支持。

“要区分正常的借贷行为与利用借贷资金从事违法犯罪行为,既要依法打击和处理非法集资犯罪,又要保护合法的借贷行为,依法维护合同当事人的合法权益。”

《通知》进一步明确,在案件审理过程中,发现有高利率导致的洗钱、暴力追债、恶意追债等犯罪嫌疑的,要及时将相关材料移交公安机关,推动形成合法有序的民间借贷市场。

加大审判和财产保全 最大限度保护劳动者权益

记者注意到,除了融资纠纷,最高法公布的上述《通知》还对合同纠纷、权益纠纷、劳动纠纷等类型案件予以明确。

在“依法妥善审理权益纠纷案件”方面,《通知》明确,对产权有争议的挂靠企业,要在认真查明投资事实的基础上明确所有权,防止非法侵占非公有制经济主体财产。

在“依法妥善审理劳动纠纷案件”方面,《通知》明确,对暂时存在资金困难但有发展潜力的企业,特别是中小微企业,尽量通过和解、调解等方式,鼓励劳动者与企业共渡难关;对因产能过剩被倒逼退出市场的企业,要防止用人单位对劳动者权益的恶意侵害,加大审判和财产保全、先予执行力度,最大限度保护劳动者权益。■综合新华社



在老百姓“家门口”开银行

10月23日,市民在霸州市迎宾山水社区的自助银亭办理业务。近年来,河北省廊坊市霸州市农村信用联社将自助银行、农村金融便民店等建在村庄、社区、工业园区、学校等地,打通金融服务群众的“最后一公里”。

新华社图

零售额9月超千亿元 汽车消费成我省消费“热点”

本报10月24日讯 省统计局日前发布消息称,1月-9月,湖南实现社会消费品零售总额9475.50亿元,同比增长11.6%,增速比上年同期低0.4个百分点。其中汽车类商品消费成为“热点”,9个月共实现零售额1068.14亿元,

增速为15.1%。

全省餐饮消费持续回暖,前三季度,全省限额以上住宿和餐饮业法人单位实现零售额134.12亿元,比去年同期增长8.5%。其中,正餐增长11.2%,快餐增长12.1%。

基本生活类、居住类商

品也呈现平稳增长。全省限额以上批发和零售业法人单位中,基本生活类商品实现零售额839.95亿元,同比增长16%;居住类商品则增长较快,实现零售额119.88亿元,增长32%。

■记者 吴虹漫 通讯员 孟强

湖南中行营业部开展“反洗钱”宣传活动

为纪念《反洗钱法》颁布十周年,贯彻落实中国人民银行长沙中心支行相关工作,维护金融市场秩序,保障客户资金安全,10月20日,中国银行湖南省分行营业部开展了主题为“警惕洗钱风险,保护自身安全”的“反洗钱”金融知识宣传活动。

据介绍,为保证活动宣传效果,湖南中行营业部组织人员精心设计了有奖问答游戏环节,准备了横幅、折页等工具,并在大厅设置咨询台。

活动当天,湖南中行营业部员工积极向来营业部办理业务的客户发放“反洗钱”金融知识宣传折页和册

子,并从银行卡、信用卡、集资诈骗、空壳公司、地下钱庄等案例出发,对“洗钱”的常见做法、危害进行了详细讲解。很多客户在初步了解“反洗钱”知识后,积极参与到现场知识竞赛活动中,现场气氛十分热烈,客户好评不断。

■王新玉

华宝油气弱市受热捧

近期A股弱市特征尽显,同时原油等大宗商品市场也未见持续的赚钱效应,但这似乎并未影响投资人对一些T+0场内高流动性品种的交投热情。10月份以

来,华宝兴业基金旗下华宝油气的成交金额再度以显著优势领跑国内所有近200只上市型基金(LOF),延续了自2015年初以来的高热

度。分析人士认为,华宝油气独特的T+0交易机制,领跑两市所有LOF基金的规模及成交量,以及作为“油价风向标”的特性,是该产品交投持续火爆并吸引资金不断涌入的原因所在。

长信量化先锋混合每十份分3.5元

Wind数据统计,截至2016年10月20日,八成量化基金今年以来回报为正收益,震荡行情下量化基金相对而言,为投资带来了不错的回报。据悉,为了回馈

该基金的持有人,长信量化先锋混合将于近期分红。公告显示,长信量化先锋混合基金权益登记日为2016年10月26日,针对权益登记日本基金登记机构登记在册

的全体份额持有人,每十份分3.5元,现金红利发放日为2016年10月28日。今年两次分红累计高达6.5元,为持有人带来实实在在的回报。

基金资讯

建信瑞丰添利混合基金 10月24日正式发行

2016年以来A股市场反复震荡,以固定收益投资为主的偏债混合型基金依然取得正收益。据悉,建信基金旗下偏债混合基金“新军”,建信瑞丰添利混合型基金于10月24日起正式发行,投资者可通过建设银行、中国银行等代销渠道以及建信基金各直销平台进行认购。据了解,建信瑞丰添利采取“固收为主+权益为辅”策略,即以不低于60%的基金资产投资固定收益类资产。另一方面,该基金不高于40%的资产积极参与新股申购以及精选个股,以增强基金的整体收益。

国泰基金申坤管理基金 近半年逆市大涨超20%

国庆节后,A股市场迎来了一波漂亮的反弹行情。受此影响,主动管理权益类基金的关注度逐渐升温。值得一提的是,在以男性基金经理为主导的权益类基金市场中,最近半年的普通股票型基金和偏股混合型基金的收益率冠军,被国泰基金旗下的一名“新锐”女将申坤同时斩获。申坤掌管两基金半年涨幅均超20%。最近6个月,普通股票型基金国泰鑫鑫净值增长率为21.2%,位居同类165名基金第一名;偏股混合型基金国泰成长优选净值增长率为20.87%,位居同类493只基金第一名。

建信基金“三剑客” 长期收益领先

“奔私潮”中,有多少“匠心”基金经理始终坚守着?中国基金报统计显示,截至9月30日,基金经理或基金经理组合持续管理主动偏股基金超过3年的有128位。基金经理、投研团队的长期坚守,沉淀出不少绩优产品。其中,建信优选成长A、建信双息红利A近3年的回报率为104.56%、58.91%,在128位主动偏股基金基金经理、77位债基金经理的管理业绩中分别排名第10位和第6位。而“五年不换帅”建信全球机遇,近5年收益率为45.88%,在15只QDII混合基金中排名第3。

新华基金三季度固收类 超额收益排名第一

尽管年初以来股债两市均呈现震荡态势,但能力卓越的投资管理团队交出的成绩单依然亮眼。来自海通证券最新发布的两份业绩榜单显示,新华基金权益类产品的绝对收益和超额收益表现均非常出色,显示出超强的投研能力。此外,在今年前三季度固定收益类超额收益排行榜中,新华基金也以5.12%的超额收益率在所有基金公司中排名第一,整体股债投研能力均十分出众。在过去两年的时间里,新华基金权益类产品的绝对收益率为60.32%,位居行业前十。■黄文成